

“大白”坐“专车”进村上门采样

通河县志愿者克服困难开展“敲门行动”赢得村民支持配合



两名“大白”坐拖拉机进村上门采样。

友圈，赢得很多人点赞。

陈世芬说：“全县在疫情防控一线服务的志愿者有千余人，分属县新时代精神文明

实践中心的 88 个所(站)。我们没乡亲们说的那么伟大，但我们心里有爱，愿意把细微而平凡的事做好。”在通河县疫情防控一线，

现在随处可见“红马甲”“红袖标”，志愿者们在默默奉献着，传递温暖，让城乡居民的心更踏实了。



张颖在病房询问患者病史。

市红十字中心医院产三科副主任张颖
我要用毕生所学
造福更多的人

本报讯 (孙丽霞 叶鸿 记者 杨艳)“职业生涯中最一个夜班在 2022 年跨年中度过，55 岁的生日在一一线度过，我喜爱的职业给我营造了一个个的难忘。有人说这个职业太辛苦，可你知道吗？我们享受的是救治成功的快乐，享受的是病人及家属的笑容，享受的是病人及家属的信任……”3 月 28 日，哈尔滨市红十字中心医院产三科副主任张颖发了一条朋友圈来纪念自己的生日。

今年，张颖在抗疫一线度过了 55 岁的生日——一碗泡面，一个水煮蛋。3 月 22 日，张颖作为专家组成员，随同市卫健委派驻第 15 批市直医疗队支援哈市六院，对女性患者进行会诊。此时张颖心情十分复杂，因为工作、隔离需要很长一段日子，家中有刚刚做完手术、需要每天换药的儿子；放心不下年过八旬的老母亲；更放心不下一直跟随她产检，已经妊娠晚期的孕妈们。

张颖还是毅然决然踏上支援的路途。日常工作中，张颖也经常穿脱防护服，但接触确诊病例更需要注意每个细节，必须做到万无一失。时间紧、任务重，进入隔离病区的前一夜，张颖反复练习穿脱防护服，把握每个细节。进入病区后，女性患者得知张颖是妇产科医生，眼神中充满了信任。张颖了解患者病情后，与专家组成员沟通明确治疗方

从医 32 年来，数不清的宝宝经张颖的手健康诞生，数不清的患者因她化险为夷。面对一份份漂亮的成绩单，张颖说：“母婴健康是我最好的褒奖。作为一名医生，我要守护的不仅仅是母婴的健康，还要用毕生所学造福更多的人。”

六顺社区卫生服务中心医生顾婷

连夜上门184户
完成采样350人次

本报讯 (记者 杨艳)为了防控疫情，黑龙江省医院六顺社区卫生服务中心的医生顾婷加入到为居民采集核酸样本的队伍中。3 月 26 日晚，顾婷连夜上门 184 户，完成核酸样本采集 350 人次。

3 月 26 日，顾婷顶着漫天大雪，前往赣水路民航核酸采集点执行任务。紧张的采样工作一直持续到 20 时许，眼看着居民越来越少，当天的采样工作即将结束。20 时 10 分准备撤离采样点时，顾婷接到信息员通知，辖区内某小区有一密 4 人，需要立刻采集一密所在单元内外环境和封闭单元人员核酸。4 个一密人员，就要采集 4 个单元的环境和人员核酸，接到通知后，立刻与社区主任联系，准备物资、试管贴

码、棉签、手消、人员名单地址

……全部准备就绪，在社区工作者的带领下进入目标单元，开展环境和人员核酸样本采集，他们一层一层爬楼，挨家挨户敲门，逐人进行采样。

20 时 20 分，核酸采集任务正在进行中，信息员通知又有新的采集任务，此时微信群里此起彼伏的信息不断传来。六顺社区卫生服务中心郭洪霞主任和李冰副主任接二连三地接到急采任务后，派出社区医护人员前来支援。顾婷与伙伴们整整一个晚上都在爬楼梯采样，终于完成了所有任务，并将标本送往疾控中心，此时天已经亮了。据统计，顾婷与伙伴们入户 184 户、完成核酸采集 350 人次、184 管，同时环境采集 230 管。

双城区退役军人姜守超

疫情不退，我不退



姜守超(右)引导居民扫码测温。

本报讯 (记者 王东)“请提前把龙江健康码打开，保持一米距离。有什么问题，请跟我说，我可以帮您！”在双城区区域核酸采样现场，退役军人姜守超作为志愿者，热心为居民服务。

在部队时，姜守超曾多次参与疫情防控；退役后，他也想为家乡防疫尽一份力，就主动联系双城区志愿者协会负责人，请缨参战，成为疫情防控志愿服务队的一员。卡点值守、参与

“疫情不退，我不退。我将继续投身疫情防控的志愿行动中，扛起这份担当是我义不容辞的责任！”姜守超说。

热心业主送来两万元防疫物资



物业人员上门配送物资。

本报讯 (记者 刘述波)

“疫情发生以来，物业人天天工作在一线，他们是小区最美的逆行者……近日，四季上东小区业主将价值两万余元的 600 盒国家备案防疫目录药品复方金银花颗粒送到物业一线工作人员手中。”

“我送的药品是国家备案的防疫目录药品，感谢物业的贴心服务，希望大家平安健康。”送药的热心业主说。

“业主与我们物业人能守望相助，这份‘我在，你在，我们在’的和谐，将化作抗击疫情的希望和力量。”四季上东物业工作人员说。

以“艺”抗疫 唱响《最美的红》

延寿县文化志愿者创作战“疫”歌曲弘扬正能量

本报讯 (侯玉奇 记者 郝欣)

“志愿红啊志愿红，点亮了乡村最美的红。把百姓安康常挂于胸，常常挂于胸；志愿红啊志愿红，装扮着城市最美的红。把党的嘱托牢记心中，牢牢记心中……”近日，由延寿县文化志愿者合作完成的战“疫”歌曲《最美的红》在当地干部群众中流传开来。

“在这场疫情防控的硬仗中，延寿县奋战在疫情防控第一线的流动哨，网格员、志愿者达 8000 余人。他们为筑牢疫情防控的坚实防线贡献着力量。”词作者钱玺勇说，创作这首《最美的红》不仅为鼓舞战“疫”斗志，同时也借这首原创歌曲向奋战在战疫一线的广大志愿者致敬，希望通过这首歌能够让更多的人了解志愿者，加入到志愿者行列，进一步弘扬志愿服务精神，传递社会正能量。

本报讯 (记者 杨茉)疫情期间，学生们居家上网课，良好的心理状态对于提高大家的免疫力具有非常重要的作用，调整心态、缓解压力和稳定情绪成为当前一件很重要的工作。哈尔滨市教育局联合哈尔滨日报特邀哈一中专职心理教师孙秀莉，向大家介绍一个非常好的心理调节方法——“蝴蝶拍”，学会这个能够帮同学们迅速恢复心理上的平静，稳定情绪，让大脑冷静思考，做出正确的判断，尽可能保护你的身心健康。

具体步骤如下：

首先，选一间安静的屋子，以非常舒服的姿势坐着，全身放松，双眼可以闭上，也可以微微眯着。

做深呼吸，请把双臂交叉放在胸前，左

学做“蝴蝶拍” 缓解居家上网课压力

位置，右手手掌触碰到左侧锁骨中间对称区域，双手模仿蝴蝶的翅膀，轻轻地、慢慢地拍打自己。

一边轻轻拍打自己的肩膀，一边做一个深呼吸，白天我们经历的一切，仿佛像电影一般在你的脑海中闪过，这时，请感受你的身体有什么样的感觉，不用压抑你的想法，让它自由飘过，你的双手，只需要持续地做蝴蝶拍的动作。当你持续地做蝴蝶拍的动作，你的肩膀感受到你的轻拍，你就会感觉，那些事情都开始慢慢变淡了，变缓了，最终，在你的脑海中完全消失了。而你所有的紧

张、焦虑、各种不好的情绪，也随着它们一点点消失。

你可以继续拍打自己的双肩，感受拍打的力量，通过拍打，获得了力量，获得了勇气，你的身体也会得到滋润、营养，逐渐变得强大。在这个过程中，你还可以想象生活中那些美好的事情、快乐的事情，一直围绕在你的身边，让此刻的你感受到更多的愉悦和幸福。

从 1 数到 5，给你足够的时间，让你感受自己的平静和强大。1-2-3-4-5！现在，经过了短暂的恢复，你的内心平静而更有力量；

你的头脑可以去理性思考、做出判断，而你的身体，也因为充满营养而变得拥有力量，免疫功能更加强大，抵抗力更加强大。

再从 5 数到 1，当数到 1 的时候，你就

可以带着这种非常美好的状态，醒过来，醒来以后，可以感到缓解了压力，以更好的状态，面对工作、学习和生活。

防疫·科学

Fang Yi Ke Xue